

养老托育建设迎更大中央财力支持

面对新的人口形势,如何进一步完善养老托育体系?近日,国家发改委、民政部、国家卫健委修订印发了《“十四五”积极应对人口老龄化工程和托育建设实施方案》(下称《方案》)。

政策更加灵活具体

人口老龄化,是今后较长一段时期我国的基本国情,“十四五”时期我国养老、托育服务体系建设面临的需求更为迫切。

在盘古智库老龄社会研究院副院长李佳看来,此次修订对养老、托育服务体系建设提出了更具体的要求,一是非常重视增加护理床位,对公办机构明确提出相应要求,强化对失能失智特困老年人的兜底保障;二是继续发展居家社区养老

服务,提出支持多个公办社区养老服务机构组网建设运营等;三是对资金提出明确办法,中央预算内投资发挥引导和带动作用,创新优化中央预算内投资安排方式,以投资换机制等。

保障基本,适度普惠

具体来说,在公办养老服务能力提升项目方面,《方案》新增公立医疗卫生机构医养结合服务能力建设,支持医疗资源丰富地区的病床使用率较低的公立医疗卫生机构开展医养结合服务,建设(含新建、改扩建)的医养结合服务设施应相对独立,床均面积宜在42.5—50平方米之间。鼓励有条件的机构提供居家和社区医养结合服务。

在对普惠养老城企联

动专项行动的修订中,原《方案》重点支持“社区、医养、旅居、培疗转型养老”四类项目,此次修订则进行了删改,强调示范性普惠养老服务机构建设,支持社会力量建设专业化、规模化、医养结合能力突出的养老服务机构,积极拓展老年助餐服务功能。对于普惠养老城企联动专项行动,《方案》提出采用定额补助的方式,按照每张养老床位5万元的标准予以支持。

向产粮大县和东北地区倾斜

值得注意的是,此次修订还提高了产粮大县和东北地区的中央预算内投资。《方案》指出,对于县级养老托育体系建设,中央预算内投资将支持县城公办托育服务能力建设项

目和县级养老服务中心建设,同时还将支持产粮大县的公办养老服务机构和公办托育服务机构项目。

对于公办养老服务能力提升项目和公办托育服务能力建设项目,《方案》将东部地区的中央预算内投资从30%提升至40%,并新增将东北地区单独列出,按照东、中、西、东北地区分别不超过平均总投资的40%、60%、80%、80%的比例进行支持。

数据显示,我国13个粮食主产区中,接近三分之二的省份65岁以上老人占比超过全国平均水平,其中辽宁、四川、山东等地较为突出。东北三省已全部进入深度老龄化阶段。同时,黑龙江、吉林也是我国重要的粮食产地。(摘编自《21世纪经济报道》)



●根据中国气象局发布的4月气候趋势预测,预计4月份我国除内蒙古东北部、黑龙江西北部、西藏西北部、青海西部、新疆南部等地气温较常年同期偏低外,全国其余大部地区气温偏高。(摘编自《北京晚报》)

●近日,《广州市房屋使用安全管理条例(征求意见稿)》公开向社会征集意见。条例提出,增设电梯等设施设备涉及房屋结构改造的需要进行安全鉴定。(摘编自《新快报》)

数字中国

1468名

南京抗日航空烈士纪念馆4日披露,该馆将通过钟山风景区的官方网站陆续公布抗日航空英烈名录。首批公布的是1468名中国籍抗日航空英烈相关信息,后续还将分批公布苏联、美国籍抗日航空英烈名录。(摘编自《北京青年报》)

7924元

数据显示,2023年我国城乡居民大病保险报销惠及1156万人,人均减负7924元。(摘编自《人民日报》)

3.29亿元

日前,全国首例证券纠纷普通代表人诉讼案尘埃落定。涉事公司上海飞乐音响股份有限公司向2000余名投资者赔偿3.29亿元。(摘编自《金融时报》)

国际速读

日本皇室在社交平

台开账号 日本皇室在社交媒体“照片墙”(Instagram)上的官方账号近日正式上线。日本皇室希望借此让公众更好地了解皇室,尤其是加强皇室同年轻人的联系。2021年,德仁天皇侄女真子公主的恋爱与婚姻风波引得舆论广泛关注,而当时宫内厅只有一个仅供浏览的官方网站,无法对社交媒体上的传言及时回应。这一缺陷促使宫内厅在去年4月设立了公共关系办公室,招募多名公关专家,希望靠“积极主动分享有关皇室的准确信息”走在传言和争议的前面。(摘编自《新民晚报》)

多地出台政策支持商品房“以旧换新”

近期,加入楼市“以旧换新”行列的城市数量持续增长。4月2日,江苏南通海安市举办商品房“以旧换新”首批房票集中发放仪式。3月下旬,浙江省杭州市临平区启动了旧房“换新购”活动。

2023年以来,宁波、南京、淄博、南通、扬州、海宁、济宁、无锡等多地针对置换客群陆续推出了“以旧换新”政策。

从目前各地出台的政策来看,主要有两种模式:房企回购模式和中介帮卖模式。

房企回购模式,是由房企或第三方机构接手购房者的旧房,一般是先旧房评估,将旧房过户给房企,房

企再将该房抵押给银行获得贷款,贷款作为旧房房款划给购房者用作新房房款抵扣金。

中介帮卖模式,则是先由购房者在参与活动的楼盘中选定新房房源,与开发企业、经纪企业、租赁企业等签署买、卖(租)一体的多方协议。经纪企业对购房者的旧房“优先卖、优先租”,缩短成交周期。待旧房售出或租出,购房者履约完成新房购买手续;若旧房在约定时间内未售出及未出租的,则开发企业履约退还商品住房认购金,购房者无需承担违约责任。

据了解,在房企回购模式中,为了鼓励房企及机构回购,相关地方均出台了配

套激励措施,比如按比例给予房企一定的财政补贴,或在税收等方面予以优惠。而在中介帮卖模式中,相关政策多集中于参与活动的经纪企业对购房者旧房予以流量等倾斜,不少人对“优先卖”的力度和效果表示谨慎乐观。

有业内人士表示,目前“以旧换新”的堵点在于旧房出售,购房者若想快速成交,在价格方面需要有一定让步。如果旧房出售堵点迟迟无法打通,购房者锁定的新房交易周期也会拉长,一旦旧房最终未能出售,开发商新房销售的压力也会增大,房企参与“以旧换新”的热情可能也会受到影响。(摘编自《工人日报》)

4省份已将辅助生殖纳入医保报销

据国家医保局日前消息,在国家医保局的指导下,北京、广西、内蒙古、甘肃4省份已先后将辅助生殖纳入医保报销。

国家医保局此前印发《辅助生殖类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,将各地辅助生殖类项目分类整合为12项。截至目前,国家医保局已指导21个省份对照立项指南整合辅助生殖类项目,其中20个省份将定价方式由市场调节价改为政府指导价。

据报道,今年2月1日起,内蒙古将取卵术、胚胎培养等8项辅助生殖类医疗服务项目纳入医保报销范围,实行门诊单行支付,不设起付线,职工医保、城乡居民医保报销比例分别为70%和50%。

除了规范项目和实行指导价外,甘肃、广西、内蒙古对符合治疗条件的参保人员,有每个治疗性辅助生殖医疗服务项目及相加项目可享受医保报销“两次”的限制要求。(摘编自《光明日报》)

以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不先提供完美退休计划
石台有丰富的产品和服务满足您的需求
看完报您还愁什么?那就捧着《活过100岁》学习健康知识
或者上网找文朋诗友团聊夜话
或者把回忆录拿到快乐人生出版社事务所出书
您还可以跟着美国国际旅行社跟团游列国
在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”
生活可以很精彩。

